№58 (31695)

3—4 июня 2025 года

Цена свободная

«Наше детство и мир охраняет богатырский советский народ»

Опыт СССР и современные вызовы защиты детства обсудили в Государственной думе

29 мая под эгидой фракции КПРФ в Государственной думе прошёл «круглый стол», приуроченный к Международному дню защиты детей. Для всестороннего обсуждения исторического опыта Советского Союза в сфере защиты детства, поиска ответов на актуальные проблемы современности по инициативе движения «Российские учёные — за социализм» (РУСО) в Доме союзов собрались депутаты российского парламента и региональных органов власти, учёные и эксперты, общественные деятели и лидеры детских и молодёжных общественных объединений.

ткрывая дискуссию, председатель Центрального Совета РУСО И.Н. Макаров обозначил основной вопрос дискуссии: как молодой Советской России, Гражданскую пережившей войну, разруху и интервенцию, удалось в кратчайшие сроки создать одну из самых мощных и эффективных в мире систем защиты детства?

Выступление стало развёрнутым историческим экскурсом. Макаров напомнил о беспрецедентных мерах первых лет Советской власти, направленных на спасение миллионов беспризорников от голодной смерти и эпидемий. Были созданы детские столовые, введены школьные завтраки, голодающих детей эвакуировали в хлебородные регионы.

Особую роль здесь сыграл Феликс Эдмундович Дзержинский. По его инициативе создавались детские дома, школы-интернаты и трудовые коммуны. Одной из них руководил Антон Семёнович Макаренко, чьё педагогическое учение и новаторские методики получили признание и распространение далеко за пределами Страны Советов.

Всемирно-историческое значение имели достижения советской эпохи. Уже к 1921 году в воюющей стране открылось 13 тысяч новых школ, началась активная борьба с неграмотностью. Создание красгоду и октябрятских групп в 1923-м заложило основу всеохватывающей системы гражданского и патриотического воспитания, социализации детей. Советская власть сумела не только искоренить поголовную безграмотность, беспризорность и другие пороки общественного прежнего строя, но и дать подрастающему поколению достойную жизненную перспективу. Отдельной страницей истории стал героизм советских детей и подростков в годы Великой Отечественной войны — на фронте, в партизанских отрядах и в тылу, где они трудились наравне со взрослыми.

Определяющими чертами духовного облика юного строителя нового общества стали стремление к образованию, высокая нравственность, бескорыстие и романтизм. Во многом это достигалось усилиями тех, кто своим художественным, журналистским, писательским и музыкальным творчеством создавал детские театр и кино, журналы и газеты, телеи радиопередачи. Вряд ли когда-нибудь ещё появятся шедевры, хотя бы отдалённо напоминающие такие уникальные творения советской эпохи, как детский музыкальный театр Натальи Сац, газеты «Пионерская правда» и «Ленинские искры», журналы «Мурзилка» и «Юный натуралист», телепрограммы «Будильник» и «Хочу всё знать», киноленты «Кортик» и «Приключения Электроника», сказки «Три толстяка» и «Ста-

Широкое распространение получили тимуровское движение, массовые военно-патриотические игры («Зарница»), спортивные инициативы («Золотая шайба», «Кожаный мяч»). Невиданных масштабов достигла система детского отдыха и оздоровления, цент-

рик Хоттабыч».



ром которой стал «Артек». К 1975 году в стране действовало свыше 35 тысяч лагерей, ежегодно принимавших до 20 миллионов детей. Этот грандиозный успех был достигнут благодаря целенаправленным усилиям государства, опиравшегося на массовые общественные почины, на идеологию, формировавшую патриотизм, интернационализм и коллективизм.

Резким контрастом всему этому стала катастрофа 1990-х годов. Преступный развал СССР и последовавшая затем «капиталистическая реставрация» обернулись кошмаром для мира детства. Надругательству и бездумному разрушению подверглось всё то, чем лись, что составляло бесценный вклад советского народа в мировую цивилизацию. И, несмотря на отдельные значимые шаги по улучшению ситуации в последние годы, глубина падения остаётся пока непреодолимой.

К большому сожалению, арену общественной активности покидают те подвижники и энтузиасты, благодаря кому в России ещё сохранились представления о добре и справедливости, кто в самые тяжёлые для нашего Отечества времена пытался увести детей с улицы, направить их энергию в созидательное русло. Участники «круглого стола» почтили светлую память ушедшего из жизни 26 мая этого года Алексея Васильевича Волохова, в течение долгих лет возглавлявшего Международный союз детских общественных объединений «Союз пионерских организаций — Федерация детских организаций» (СПО-ФДО).

В обстоятельном разговоре по широкому кругу проблем приняли участие депутаты фракции КПРФ: первый заместитель председателя комитета Государственной думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ М.В. Дробот; заместитель председателя комитета по молодёжной политике Госдумы, секретарь ЦК КПРФ, первый секретарь ЦК Ленинского комсомола РФ В.П. Исаков; лидер «Левого фронта» А.О. Удальцова.

«Именно отсутствие прочной идейной основы — вот корень всех изъянов нынешней молодёжной и детской политики, — особо подчеркнула А.О. Удальцова. — Почему различные существующие сейчас детские и молодёжные движения имеют весьма ограниченный успех и не могут по-настоящему увлечь подрастаювсей страны? Потому, что подобные движения, воспроизводя внешнюю сторону советской пионерии, не несут в себе того же пассионарного, гуманистического,

гда в экономике господствует принцип «человек человеку – волк», принцип, который неизбежно «опрокидывается» и на социальные, межличностные отношения». Собственную точку зрения на то, какой должна быть сетика в отношении детства и

рождается только от ценностей

социализма. Трудно объяснить

детям, что такое хорошо, а что такое плохо, когда кругом ца-

рит дух корысти и эгоизма, ко-

годня государственная полиюношества, изложили театральный режиссёр, руководи-тель актёрской студии «Молодые москвичи» на Ленинских горах, член Высшего совета движения «Русский Лад» С.В. Розов; доктор социологических наук, профессор, заведующая кафедрой социологии Российского государственного социального университета Д.К. Танатова; генеральный директор фонда «Моя родословная» И.А. Кульнев; доктор социологических наук, профессор Т.Э. Петрова; член Президиума ЦС РУСО, кандидат физико-математических наук А.И. Аганин.

«Круглый стол» стал важной площадкой как для осмысления бесценного советского наследия в деле защиты детства, так и острых вызовов современности. Его итогом стало принятие соответствующих рекомендаций Их ключевая мысль: в нынешней сложнейшей ситуации необходимо настойчиво продолжать искать пути к созданию подлинно эффективной системы, способной гарантировать счастливое, безопасное и всесторонне развивающее детство каждому ребёнку. Обращение к лучшим, проверенным временем теориям и практикам недавнего прошлого — один из возможных ориентиров в этом поиске, который, как подчеркнули участники, необходимо защищать и развивать общими усилиями.

(Окончание на 2-й стр.)

Юное поколение должно быть счастливым

Ростов-на-Дону

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

В первый день лета коммунисты Зимовниковского района поздравили воспитанников и сотрудников социального приюта «Радость» в хуторе Хуторском с Международным днём защиты детей. Гости во главе с первым секретарём Зимовниковского райкома КПРФ Владимиром Кучером и кандидатом в члены ЦК КПРФ, секретарём Ростовского обкома по идеологии Александром Дедовичем вручили ребятам подарки и пожелали маленьким землякам яркого солнца, мирного неба, весёлых улыбок, верных друзей и замечательных летних каникул. «Радость» появилась в рай-

оне благодаря настойчивости команды бывшего главы зимовниковской администрации коммуниста Михаила Макаренко в середине нулевых. Тогда удалось отреставрировать и возродить к жизни заброшенное здание детского сада, не функционировавшее в течение долгих лет, трудоустроить более сорока сотрудников. В удалённом на семьдесят километров от райцентра хуторе это означало, что сорок семей получили возможность жить и работать в этой степной зоне.

Для детей и подростков в стенах приюта созданы комфортные условия для проживания, просторные игровые зоны, для них готовится вкусная и здоровая пища, предоставлена возможность посещать одно из лучших образовательных учреждений района, в котором трудится высокопрофессиональный педагогический коллектив.

Также зимовниковские коммунисты посетили в этот праздничный день многодетную семью Дичко, вручили подарки и гостинцы.

Большой весёлый праздник для ребят устроили 1 июня коммунисты Мясниковского местного отделения КПРФ во главе с первым секретарём Багдасаром Псрдияном. Они провели в посёлке Султан Салы торжественную церемонию



ли юным новобранцам донской дружины красные галстуки, пожелали им оставаться такими же активными и целеустремлёнными.

Участники праздничного мероприятия возложили цветы к памятнику лётчика, Героя Советского Союза Кузьмы Селиверстова, посетили детский клуб «Юный лётчик» в Ростове-на-Дону. Мясниковские коммунисты убеждены, что задача взрослых -«сделать мир детства безопасным, беззаботным и счастливым». Завершился праздник подарками и вкусным мороженым.

Коммунисты и комсомольцы донской столицы провели Международный день защиты детей в ростовском зоопарке одном из крупнейших не только в России, но и в Европе. Они устроили весёлый праздник для маленьких жителей города, в том числе посланцев ростовского красногалстучного отряда, подарили им возможность прикоснуться к миру природы, увидеть представителей фауны разных континентов, собранных в ростов-

Ребята посетили музей истории зоопарка, приняли участие в праздничном концерте «Счастливое детство».

CAMAPA

К Международному дню защиты детей коммунисты Са-

марской области приняли участие в благотворительной «Дорогою акции добра». Она проходит в рамках детского творческого конкурса «Земля талантов», цель которого — поддержать талантливых и одарённых ребят нашей страны.

Руководитель фракции КПРФ в Самарской губернской думе Алексей Лескин вругуманитарную помощь воспитанникам реабилитационного центра «Варрель». «Поговорив с руководством центра, взял несколько проблемных вопросов на заметку. Один из них уже удалось решить». отметил Алексей

В Тольятти активисты и правозащитники передали гуманитарную помощь мносемьям, годетным проживающим в Автозаводском районе. Они поблагодарили родителей за их огромный труд в воспитании детей.

<u>OMCK</u>

Накануне Международного дня защиты детей в Омске побывали пионеры из села Боевое Йсилькульского района. Коммунисты организовали для ребят экскурсию по зданию обкома, показали студию телеканала «Обком ТВ» и типографию, где печата-

ется газета «Красный Путь». 23 человека — мальчишки и девчонки из 5-го класса Боевой школы под_руководством ди-Татьяны Сушко, классного руководителя Ольги Прохорик и педагога начальных классов Алёны Тимошенко — заглянули даже в кабинет первого секретаря Андрея Алехина, где проходят заседания бюро обкома.

Встречали сельских пионеров секретари Омского обкома КПРФ Иван Ивченко и Владимир Виниченко. А главным гидом для них стала депутат фракции КПРФ Законодательного собрания области Елена Ивченко. Кстати, Елена Анатольевна как региональный представитель «ВЖС — «Надежда России» недавно побывала на VI всероссийском съезде этой организации, которая много внимания уделяет развитию пионерского движения и работе с детьми.

— На съезде был большой блок, посвящённый именно проблемам материнства и детства, — рассказывает Елена Ивченко. — А в Омском обкоме праздники для сельских пионеров — это традиция. Мы угощаем ребят чаем со сладостями.

КИНЕШМА

Ничего нет радостнее и искреннее детских улыбок.

В честь Международного дня защиты детей 31 мая кинешемские коммунисты провели акцию «Детство должно быть счастливым!». Такой праздник при поддержке первого секретаря Кинешемского горкома КПРФ Владимира Любимова организуется в микрорайоне «Чкаловский» уже не первый год. В этот раз он прошёл на детской площадке ул. Декабристов, д. 6, и получил положительные отзывы.

Когда площадка заполнилась детьми, начались конкурсы: спортивные, танцевальные, загадок. Все ребята получили подарки: книги, сладости, раскраски, разноцветные шары

В забавных конкурсах и весёлых играх вместе со школьниками принимали участие и самые маленькие. Ведущие умело завлекали каждого пришедшего на

По сообщениям собкоров «Правды» и пресс-служб региональных отделений КПРФ.



Укреплять межпартийные связи

Встреча Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова

Симптомы социального недуга

Проиесс углубления неравенства в Казахстане превратился в неприкрытое глумление над простыми гражданами

Хорошо на даче летом

Ежегодно весной перед семьями встаёт вопрос: где отдыхать?

НАРОДНЫЙ МАНДАТ

15 мая в Законодательном собрании Санкт-Петербурга состоялось заседание постоянного комитета Парламентской ассоциации Северо-Запада России по делам Севера и малочисленных народов.

Устранить анахронизм

уководитель фракции на постоянной основе, яв КПРФ в Мурманской ляются скорыми. областной думе А.В. Клементьев представил проект решения об обращении Парламентской ассоциации Северо-Запада России к председателю правительства РФ М.В. Мишустину о внесении изменений в Правила компенсации расходов на оплату стоимости проезда по территории РФ пенсионерам, являющимся получателями страховых пенсий по старости и по инвалидности и проживающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, к месту отдыха и обратно.

На данный момент проезд оплачивается только в плацкартном вагоне пассажирского поезда, что является анахронизмом.

В законодательные органы Северо-Запада России, в частности в Мурманскую областную думу, поступают обращения граждан, которые просят дополнить перечень плацкартными вагонами скорого поезда, так как большинство поездов, которые курсируют

Так, в соответствии с актуальным расписанием поездов по станции Мурманск пассажирскими являются только поезда сообщением Новороссийск — Мурманск и Адлер

Мурманск. Поезда сообщением Санкт-Петербург — Мурманск, Смоленск — Мурманск, Москва -Мурманск, Минск — Мурманск, Псков — Мурманск являются скорыми.

Похожая ситуация наблюдается и с поездами, следующими из Республики Коми, Республики Карелия, Архангельской области и в обратном направлении.

Решение об обращении к М.В. Мишустину о расширении перечня железнодорожных составов, на которых могут ездить в отпуск пенсионеры из районов Крайнего Севера, скорыми и фирменными поездами принято единогласно. Теперь слово за самой Парламентской ассоциацией и правительством РФ.

ПРОФСОЮЗНОЕ ДЕЙСТВИЕ

Последнее средство



В Смоленске разгорелся серьёзный скандал из-за забастовки работников Смоленского областного государственного бюджетного учреждения (СОГБУ) «Смоленскавтодор». Причинами столь радикальных действий стали невыплаты зарплат, кабальные условия труда, а также систематические нарушения трудового законодательства со стороны работодателя.

частности, сотрудники вынуждены за свой счёт покупать разный инвентарь, горюче-смазочные материалы (ГСМ) и запчасти для ремонта автомобилей, на которых работают. Хотя эти машины водителям и механикам не принадлежат, а являются собственностью областного государственного предприятия. Однако компенсацию сотрудникам за потраченные личные деньги руководство не спешит выплачивать. Мол, хотите работать — покупайте запчасти сами, мы вас не заставляем.

«Забастовка стала ответом на неконструктивную позицию руководства и стремлением работников отстоять свои трудовые права. Водители и механизаторы остановили технику, диспетчеры прекратили координацию, а офисные сотрудники покинули рабочие места. Парковка СОГБУ «Смоленскавтодор» превратилась в импровизированный митинг, где люди открыто выражали своё недовольство и делились опасениями относительно будущего предприятия.

Ответственность за обеспечение исправного состояния техники, используемой в работе СОГБУ «Смоленскавтодор» лежит исключительно на государственном работодателе. Именно он обязан выделять необходимые средства на своевременное техническое обслуживание, ремонт и модернизацию автопарка. Перекладывание этих обязанностей на работников является не только

незаконным, но и аморальным», — написал в соцсетях Виталий Кулешов, председатель Смоленской областной организации профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства РФ.

Руководство «Смоленскавтодора» игнорирует требования работников, а власти региона, которые являются учредителями предприятия, самоустранились от решения конфликта. Городские депутаты (большинство из которых — члены «Единой России») о забастовке не сказали ни слова на последней сессии, которая состоялась в минувший четверг. При этом коллектив автопредприятия обратился в прокуратуру, Следственный комитет и правительство России.

Когда готовился этот материал, стало известно, что забастовку приостановили, так как из Москвы приехали представители ЦК профсоюза и была создана примирительная комиссия, в которую вошли ра-

ботники прокуратуры. Для полноты картины необходимо добавить, что за последние годы СОГБУ «Смоленскавтодор» неоднократно был источником коррупционных и мошеннических скандалов. В организации сменилось шесть (!) директоров, два из них стали фигурантами уголовных дел за мошенничество в особо крупном размере, а одного руководителя разыскивали даже с помощью Интерпола.

> Дмитрий ТИХОНОВ соб. корр. «Правды».

gazeta-pravda.ru ➡ ■ pravda_gazeta



Укреплять межпартийные СВЯЗИ

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов провёл встречу с делегацией из Федеративной Демократической Республики Непал. В беседе принял участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков.

Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции коммунистов в Государственной думе Г.А. Зюганов принял доктора Раджана Бхаттарайя, представителя премьер-министра Непала. Участники встречи провели беседу и обсудили взаи-

моинтересующие вопросы. ходе встречи лидеру КПРФ были переданы письмо премьер-министра Федеративной Демократической Республики Непал Кхадга Прасад Шарма Оли — лидера Непальской коммунистической партии (ОМЛ) и официальное приглашение посетить Непал в любое удобное время. Участники переговоров подчеркнули готовность укреплять межпартийные связи и содействовать наращиванию экономического, политического и культурного сотрудничества между народами двух стран.

Доктор Раджан Бхаттарай авторитетный непальский политик, известный своей разнообразной государственной, научной и общественной деятельностью. В настоящее время он входит в состав Центрального Комитета Компартии Непала (ОМЛ) и руководит её международным отделом. Коммунистическая партия Непала (ОМЛ) является влия-



тельной политической силой. В настоящее время её представители возглавляют прамают в нём ряд ключевых по-

Пресс-служба ЦК КПРФ.

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя комитета Государственной думы России по международным делам Д.Г. Новиков встретился в Москве с делегациями зарубежных гостей из 27 дружественных стран.

Встреча с гостями из 27 стран

стреча проводилась по миссии Российской Федера- делам СНГ, соотечественни-

инициативе Центральной ко- ции (ЦИК РФ) при участии ков, проживающих за рубе- федерального агентства по жом, и по международному жом, и по международному



гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество). Организаторы проекта поставили своей целью расскатавили своей целью расска-зать иностранным специа-листам об избирательной системе России, познако-мить их с работой представ-ленных в Госдуме политических партий.

Местом общения стал офис КПРФ, где расположены помещения её Центрального и Московского городского комитетов. Д.Г. Новиков представил гостям развёрнутую информацию о политической жизни России и деятельности компартии. Затем участники встречи имели возможность задать интересующие их вопросы.

Выслушав обстоятельные ответы, гости могли убедиться, что КПРФ — ведущая оппозиционная партия в России. Она верна учению марксизма-ленинизма профессионально решает различные вопросы политической борьбы. Так, в своей практической работе российские коммунисты используют самые современные технологии агитации и пропаганды.

В общении с гостями из государств Азии, Африки и Латинской Америки вместе с **Д.Г. Новиковым** приняли участие секретарь ЦК КПРФ С.Э. Аниховский и член ЦК

партии М.С. Музаев.

НАША ЭКСПЕРТИЗА

В нынешних условиях, когда прочность тыла напря мую влияет на успех на передовой, активисты Ивановского областного отделения КПРФ вместе с волонтёрами движения «Наследие» систематически доставляют гуманитарную помощь в прифронтовые районы. Очередная миссия состоялась на минувшей неделе под руководством первого секретаря Ивановского обкома КПРФ Александра Бойкова.

Поддерживаем

SAIIINTHUKOR OTEYECTRA

ля нас это не разовая акция, а постоянная работа, подчёркивает Александр Бойков. — Каждый груз, каждая поездка — это вклад в общее дело защиты Родины. Мы понимаем: бойцам нужна не эпизодическая помощь, а регулярная поддержка. И будем делать это столько, сколько потребуется».

Три дня напряжённой работы позволили передать грузы не только землякам-ивановцам, но и другим бойцам на Боровском направлении. Особую ценность представляют квадрокоптер Mavic 3 PRO для выполнения боевых задач, маскировочные сети, одежда, сухие пайки, окопные свечи, продукты питания, средства гигиены и перевязочные материалы.

Отдельную радость у бойцов вызвали домашние заготовки. переданные женщинами тыла, а также вяленая рыба от жителей Юрьевца.

«Мы видим, как важна эта помощь нашим защитникам, отмечает волонтёр движения «Наследие» Вера Шишлова. -Каждая банка тушёнки, каждая упаковка бинтов и, конечно, жизненно необходимая техника — это не просто груз. Это знак того, что весь народ стоит за своими героями».

Работа продолжается. Уже в июне — июле запланированы поездки в Белгородскую и Курскую области, а также отправка грузов на Харьковское направление.

Активисты выражают благодарность всем, кто помог в сборе помощи: товарищам по партии и простым гражданам не только нашего региона, но и города Челябинска, не оставшимся равнодушными, региональному отделению «Всероссийского женского союза — «Надежда России», группе «МаскСети Фурманов», волонтёрам Шуи и с. Горки-Чириковы и многим другим. Отдельная признательность — жене бойца, проходящего службу в Белгородской области, обеспечившей часть медикаментов.

Солидарность и единство — залог нашей общей победы! В заключение напомним, что гуманитарную помощь на будущие отправки можно приносить в пункт сбора: г. Иваново, ул. Варенцовой, д. 11, оф. 22П. Оказать добровольную финансовую помощь для закупки всего необходимого нашим бойцам можно переводом на карту, которая привязана к номеру 89621577711 Сбербанк (Вера Валерьевна Ш.).

Пресс-служба Ивановского обкома КПРФ.

Россияне работают не меньше, чем трудящиеся в развитых странах, но продукции выдают меньше. Как следствие, на фоне «гонки зарплат» развиваются инфляционные процессы. Для преодоления отставания по эффективности труда по-

долговременные меры. 🕇 охраняющаяся высокая инфляция в России частично объясняется стремительным ростом зарплат при достаточно низкой по сравнению с передовыми странами производительности труда. В чём причина отставания, когда сравняемся с Западом по этому

требуются системные и

показателю? «Высокая инфляция в России сегодня во многом поддерживается структурным дисбалансом: денежные доходы, прежде всего в форме растущих зарплат, увеличиваются быстрее, чем производственные возможности экономики. Это и есть так называемый денежный навес. При этом производительность труда в стране остаётся значительно ниже уровня развитых экономик. Дело не в трудолюбии россиян. Напротив, по числу рабочих часов в год Россия опережает многие страны Европы. Но при этом производимая за этот период добавленная стоимость существенно ниже. Причины носят системный характер. Прежде всего это низкий уровень технологического оснащения и автоматизации труда. Многие отрасли продолжают работать на оборудовании 20—30-летней давности, особенно в промышленности,

Как поднять производительность труда?

ЖКХ, логистике. Кроме того, низкие инвестиции в человеческий капитал и образование. Во многих компаниях отсутствуют современные программы повышения квалификации, что тормозит адаптацию новых технологий», — сказала «Правде» экономист Юлия Кузнецова. Эксперты отмечают дефицит

опытных кадров. «Производительность труда в России существенно варьирует по отраслям. В целом представляется, что препятствия для

увеличения производительности труда в России связаны с такими факторами, как технологическое отставание, недостаточная обеспеченность высокотехнологичными средствами производства, дефицит востребованных высококвалифицированных кадров (в том числе среди инженерных и рабочих специальностей), транспортнологистические проблемы, санкционные ограничения, переток ресурсов в сторону отраслей, обеспечивающих госзаказ», добавила в беседе с «Правдой» Ольга Беленькая, руководитель отдела макроэкономического

анализа ФГ «Финам». Как мы смотримся по производительности труда на мировом фоне?

«По данным Международной организации труда, Россия находится на 58-й позиции по уровню производительности труда, а именно — создаваемая

материальная ценность работником в час равняется 29 долларам. При этом в Норвегии, занимающей первое место, 133 доллара в час. Основные причины кроются как в выстраиваемой системе мотивации сотрудников со стороны руководства предприятий, так и в технологической отсталости», сообщила «Правде» Инна Литвиненко, экономист, член Общественного совета при министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Парадокс заключается в том, что при всей наблюдающейся «зарплатной гонке» благосостояние большинства россиян практически не улучшается. Что прежде всего связано с сохраняющейся высокой инфляцией, которую не помогает обуздать жёсткая монетарная политика Центробанка, единственным следствием которой пока является лишь дороговизна кредитов для населения и бизнеса, начинающего в таких условиях чахнуть.

«Вкупе с неудовлетворённым спросом на кадры, в особенности на рабочие специальности, заработная плата будет продолжать расти. В то же время растущая инфляция на фоне увеличения зарплат «съедает» значительную часть доходов населения и не способствует накоплениям и инвестициям», - резюмировала Инна Литвиненко.

Михаил ЕВСТИГНЕЕВ.

«Наше детство и мир охраняет богатырский советский народ»

Рекомендации «круглого стола» фракции КПРФ в Государственной думе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Советская эпоха — богатейшая сокровищница опыта формирования будущих патриотов и созидателей. Социалистический строй впервые в истории человечества позволил решить коренные проблемы детства, открыл юным гражданам широкие дороги в жизнь, создал беспрецедентные возможности для их обучения и воспитания, творческого труда и досуга, всестороннего гармоничного развития

Летопись детского движения Страны Советов полна примерами беззаветного служения Родине, самоотверженности, подлинного героизма. Она неотделима от многовековой истории нашего Отечества, учит современную детвору добру и справедливости. Она представляет собой неиссякаемый источник новаторских методик, важный фактор повышения общественной активности детей и подростков. Вместе с тем эта летопись позволяет более глубоко вникнуть в проблемы прошлого, критически осмыслить его с позиций дня сегодняшнего, взять лучшее, твёрже идти в будущее. «В золотую пору детства, - подчёркивал всемирно известный советский педагог В.А. Сухомлинский, — когда ребята особенно чувствительны и к слову, и к образу, и к душевному миру другого человека, надо донести до детских сердец всё, чем гордятся старшие поколения, рассказать о том, какой ценой завоёвано счастье свободного труда».

Глубокое изучение советского опыта в настоящее время приобретает особую значимость ещё и потому, что в наши дни резко усилилось идейно-политическое и нравственное противостояние между либеральной «пятой колонной», её заокеанскими кукловодами с одной стороны и народно-патриотическими силами России — с другой. Разлагающая пропаганда западных «ценностей» становится всё более агрессивной и изощрённой. Подстрекатели очередного «крестового похода» на Восток и их подпевалы из числа российских «иноагентов» фальсифицируют историю, изображают наследие Н.К. Крупской, А.В. Луначар-ского, Л.С. Выготского, А.С. Макаренко, В.А. Сухомлинского и других классиков педагогической мысли, традиции пионерии и комсомола как порождение «тоталитарного режима».

За кем дети и молодёжь — за тем и будущее Эта истина общеизвестна. От того, с какими убеждениями вступает в жизнь подрастающее поколение, по какому пути и за кем оно пойдёт, — от этого полностью зависит завтрашний день страны. Но детская политика России это не только проблемы формирования её ближайшего будущего, но и один из важных и сложных вопросов сегодняшнего дня. В соответствии с внесёнными в 2020 году в Конституцию Российской Федерации изменениями дети провозглашены важнейшим приоритетом государственной политики Российской Федерации. По инициативе президента РФ В.В. Путина период с 2018 по 2027 год был объявлен десятилетием детства.

Число детей до 18 лет, согласно информации Федеральной службы государственной статистики, на 1 января 2024 года составило 30 млн человек (20,5% общей численности населения страны). По данным Всероссийской переписи населения, прошедшей в 2020 году, количество семей с детьми составило 24,5 млн, из них 15,5 млн — семьи с детьми в возрасте до 18 лет. В последние годы наблюдается ряд обнадёживающих тенденций. В 2023 году, по сравнению с 2006-м, произошло снижение младенческой смертности на 58,8%. Смертность детей в возрасте до 17 лет включительно снизилась за последние десять лет на 55,6% до 40,7 случая на 100 тыс. человек. Ежегодно растёт количество многодетных семей. С 2014 года оно увеличилось в 2,2 раза (с 1,1 млн семей в 2013 году до 2,4 млн семей в 2023 году). Число детей в многодетных семьях также возросло в 1,6 раза (с 4,8 млн в 2015 году до 7,7 млн в 2023 году).

Вместе с тем с 2016-го началось ежегодное снижение количества рождений (до 1,26 млн рождений в 2023 году). Наша страна переживает сегодня этап демографического перехода который характеризуется снижением уровня рождаемости, отдалением вступления в брак и рождения первого ребёнка на более поздний период, переходом к малодетным и однопоколенным моделям семьи, стремительному старению населения. Адаптация молодых россиян к современным условиям проявилась в преобладании такой модели жизненного поведения, когда они сначала реализуются в профессиональной сфере, добиваясь финансовой самостоятельности, и только потом принимают решения о создании семьи и рождении детей.

Повышению социального благополучия, качества жизни семей с детьми, росту количества многодетных семей способствовал целый комплекс мер, принятых с 2006 года. С 1 января 2007 года введена программа материнского (семейного) капитала. Изменение демографической ситуации потребовало распространения с 2020 года программы материнского (семейного) капитала на семьи, в которых рож-

дены или усыновлены первые дети. Всего семьям с детьми предоставлено 14,2 млн государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, из них практически 2,3 млн государственных сертификатов выдано семьям при рождении первого ребёнка. В 2018 году установлена ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребёнка до достижения им возраста 3 лет.

С 1 января 2023 года введена целостная система поддержки семей с детьми. Введено ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребёнка (единое пособие), которое объединило действовавшие ежемесячные выплаты малоимущим семьям. Система также включает в себя особый вид помощи - социальный контракт, который позволяет создать устойчивый источник дохода семьи путём . реализации трудового или предпринимательского потенциалов родителей. С 2024 года на федеральном уровне установлены единые подходы к поддержке многодетных семей. Определён статус многодетной семьи: семья, имеющая троих и более детей. Законом предусмотрено, что статус многодетной семьи устанавливается бессрочно.

Однако в современной ситуации важно не только создавать условия для материального благополучия детей, но и кардинально пересмотреть весь комплекс их образования и воспитания, по-прежнему ориентированный не на лучшие отечественные достижения, а на превращение России в страну «третьего мира». В целях дальнейшего развития целостной и эффективной системы защиты детства и юношества необходимы:

• глубокое изучение и активная пропаганда истории возникновения и расцвета детского движения в СССР, многогранной деятельности Коммунистической партии, Ленинского комсомола и красногалстучной пионерии по воспитанию подрастающего поколения, привлечению его к созданию могущества нашей Родины;

• научное осмысление опыта форм общественно-политической и творческой активности детей и подростков в советский период, профессионального и общетеоретического наследия выдающихся отечественных учёных-

• укрепление преемственности поколений, материальных и духовных основ традиционного для нашей страны образа жизни, формирование нравственных ориентиров, позволяющих воспитать патриота и гражданина;

• проведение информационных кампаний, направленных на привлечение общественного

внимания к проблемам детства; • развитие качественного позитивного конгента, создаваемого для детей и подростков в информационно-телекоммуникационной сети

• формирование образа «ответственного родительства», репродуктивных установок на-

селения на рождение детей и многодетность; • развитие системы государственной поддержки семьи в связи с рождением и воспитанием ребёнка;

• обеспечение приоритета семейного воспитания детей и сохранения кровно-родственных отношений;

• расширение программ психологического сопровождения детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;

• поддержка социальных проектов некоммерческих организаций по вовлечению детей и подростков в общественно полезные дела, сохранению и продвижению в обществе не равнодушного отношения к негативным явлениям в современном детском социуме;

• реализация программы поддержки детского и юношеского чтения, популяризация в детской и подростковой среде книг советских авторов;

• формирование с раннего детства ответственного отношения к своему здоровью, здоровьесберегающего поведения, расширение государственных и муниципальных программ, направленных на вовлечение подрастающего поколения в занятия спортом и туризмом;

• сохранение высокого уровня охвата детей профилактическими медицинскими осмотрами и диспансеризацией;

• усиление мер по контролю за потреблением детьми алкогольной, спиртосодержащей продукции, наркотических средств и психотропных веществ:

• развитие профилактических форм работы по снижению уровня суицидальных проявлений среди детей и подростков;

• развитие общественных пространств с учётом потребностей детей разного возраста для проведения активного досуга;

• совершенствование системы отдыха и оздоровления детей;

• сопровождение семей участников специ альной военной операции и иных боевых действий, а также детей и членов семей, пострадавших в результате событий, связанных с боевыми действиями;

• совершенствование мер по языковой, социальной и культурной адаптации детей мигрантов к условиям жизни в российском обществе в процессе получения образования.

ХРОНИКА ГРАБЕЖА

иректор «Горводоканала» города Татарска Новосибирской области был дисквалифицирован на год. Татарская межрайонная прокуратура выявила нарушения трудовых прав

работников предприятия. В ходе проверки соблюдения трудового законодательства установлено, что работодатель месяц не выплачивал зарплату 40 сотрудникам. Таким образом, перед рабочими накопился долг в 460 тысяч рублей. Прокурор инициировал административное производство по ч. 7 ст. 5.27 КоАП РФ: «Нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права» и направил представление руководству организации. По решению суда исполняющий

обязанности директора «Горводока-

нала» получил наказание в виде дисквалификации сроком на 1 год. Принятые меры позволили полностью погасить долги по заработной плате. По информации: atas.info

В городе Охе Сахалинской области прокуратура успешно взыскала долг по заработной плате. Это стало возможным после проверки соблюдения трудового законодательства, проведённой Охинской городской прокуратурой, в ходе которой были выявлены случаи недоначисления заработной платы младшему воспитательскому составу муниципальных дошкольных образовательных учреждений, расположенных на поднадзорной территории.

В ходе проверки прокуратура обнаружила, что Департамент социального развития муниципального образования не обеспечил правильное распределение денежных средств, включая заработную плату для работников подведомственных учреждений. В связи с этим прокурор направил представление главе Охинского муниципального округа, однако нарушения закона не

были устранены в установленный срок. В результате прокурор обратился в суд и в пользу 127 работников была взыскана задолженность по заработной плате на общую сумму более 10,5 млн рублей. По информации: tia-ostrova.ru

В Волгоградской области была ликвидирована задолженность по заработной плате перед сотрудниками муниципального учреждения. Прокуратура Быковского района Волгоградской области организовала проверку по обращению местной жительницы, которая сообщила о невыплате алиментов её бывшим супругом, работающим в МАУ КХ «Быково».

В ходе проверки было установле но, что у данного учреждения перед 21 сотрудником накопилась задолженность по заработной плате в размере более 400 тыс. рублей.

По итогам проверки прокуратура Быковского района Волгоградской области обратилась в суд с иском о взыскании с МАУ КХ «Быково» задолженности по заработной плате и компенсации за просрочку её выплаты в пользу сотрудников.

По результатам судебных разбирательств задолженность по заработной плате была полностью погашена, а также выплачена компенсация за несвоевременную выплату в размере более 30 тыс. рублей. Права заявительницы на получение алиментов были восстановлены.

По информации: gorvesti.ru

В Красноярске в органы прокуратуры обратились двое рабочих предприятия «Металлист» - сверловщик и токарь. Они сообщили, что их труд не оплачивается должным образом. Руководство компании без объяснения причины систематически задерживает выплаты, в результате чего перед 18 сотрудниками образовалась задолженность в размере 2,5 млн рублей.

Надзорное ведомство организовало проверку и выявило нарушения сроков выплат, порядка привлечения к труду, предоставления гарантий и компенсаций за первый квартал теку-

щего года. Более того, сотрудники выполняли свои обязанности неофициально, то есть договоры с ними не заключались как на момент мнимого трудоустройства, так и при увольнении. Из-за этого трудовой стаж не начислялся, как и страховые выплаты.

Для восстановления прав работни ков фирмы прокуратура внесла её директору представление и предупредила об уголовной ответственности. Он был оштрафован за нарушения трудового законодательства (чч. 4, 6 ст. 5.27 КоАП РФ). После проверки долг по зарплате успешно погашен, права 18 работников восстановлены. По информации: zapad24.ru

В городе Дубне Московской области местный суд обязал компанию «Уайт Сервис» выплатить со-

труднику 1,17 млн рублей по делу о задержке заработной платы.

Судебному разбирательству предшествовала проверка прокуратуры муниципалитета. К ним обратился сотрудник компании, который пожаловался на невыплату заработной платы в течение двух месяцев. Проверочные мероприятия данную информацию подтвердили.

Надзорное ведомство потребовало взыскать с работодателя основную задолженность - 1,17 млн рублей, компенсацию за задержку выплаты -503,72 тыс. рублей, а также 5 тыс. рублей в виде компенсации морального вреда. Решение суда вступило в закон-

> По информации: vmo24.ru Подготовил Владислав ГОНЧАРОВ.

ГОРЯЧАЯ ТЕМА

Проводы либерализма

Укрепление национального суверенитета государств, обличение украинского режима, упадок глобализма – вот главные темы состоявшейся в Будапеште международной Конференции консервативных политических действий. В этом году число высокопоставленных гостей побило рекорд, а речи участников были как никогда смелыми.

ритиковать либеральную идеологию и брюссельские инициативы съехались премьер-министр Словакии Роберт Фицо, премьер-министр Северной Македонии Христиан Мицкоский, бывший премьер-министр Чехии Андрей Бабиш, бывший польский премьер Матеуш Моравецкий.

Приглашение приняли депутаты Европарламента из многих стран ЕС и депутаты национальных парламентов. Среди заокеанских спикеров следует упомянуть бывшего премьер-министра Австралии Тони Эббота и американских конгрессменов из штатов Аризона, Индиана и Огайо. По видеосвязи к участникам обратился президент США Дональд Трамп.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан как представитель страны хозяйки конференции произнёс вступительную речь, в которой сделал акцент на недопустимости членства Украины в Евросоюзе. «Если Европе нужен мир, то этой стране нечего делать в ЕС. В противном случае можно будет говорить об открытии второго фронта против России. Мы хотим мира. Венгрия не допустит поспешного присоединения Украины к ЕС», — по-

Орбан подчеркнул важность консультативного референдума, который проходит в Венгрии по данному вопросу и продлится до середины июня. Журналисты из Нидерландов напомнили, что в апреле 2016 года в их стране состоялся подобный референдум об утверждении соглашения об ассоциации Украины с ЕС. Тогда против проголосовали 61,49% участников. Но парламент и премьер Марк Рютте проигнорировали мнение граждан и ратифицировали соглашение, лишь внеся в него пункт об отказе EC от каких-либо финансовых и правовых обязательств в отношении Украины.

ечь словацкого премьера Роберта Фицо была одной из самых эмоциональных. Он обвинил Евросоюз в стремлении путём запретов и угроз лишить страны права вето на решения Брюсселя. Фицо осудил давление на Словакию и Венгрию с целью принудить их безропотно одобрять антироссийские санкции и помощь киевскому режиму.

«Желание наказать несогласных с политикой ЕС ведёт к появлению нового «железного занавеса». В своём отчаянии еврочиновники готовы идти на беспрецедентные шаги ради призрачного единодушия. Отмена права вето будет означать конец единого европейского проекта. Где способность к компромиссу, важнейшей составляющей Евросоюза?» — спросил он, и вопрос пока что остаётся

Фицо призвал как можно скорее завершить украинский конфликт: «Он ослабляет Европу во всех смыслах». Также премьер-министр Словакии упрекнул канцлера Германии Фридриха Мерца в том, что он требует от Фицо «ненависти в отношении России».

«Я обещаю, что, вопреки воле евросоюзных гигантов, не откажусь от борьбы за национальный суверенитет и буду поддерживать отношения со всеми странами», — заявил он и особо подчеркнул, что гордится своим визитом в Москву 9 Мая и не обращает внимания на недоброжелателей.

С начала этого года словацкому лидеру удалось наладить поставки российского газа через Венгрию по «Турецкому потоку». Фицо крайне резко высказывался о Зеленском и украинской политике в целом. Бесплатные поставки боеприпасов киевскому режиму, налаженные предыдущим правительством либералов, были полностью прекращены.

Словаки стали гораздо негативнее относиться к Украине, так как прекращение транзита газа потребовало дополнительно выделить из госбюджета 1 млрд евро. Эту сумму изначально хотели направить на социальную поддержку населения, которую теперь придётся заметно сократить.

Бывший премьер-министр Чехии Андрей Бабиш, ныне оппозиционер с рейтингом поддержки около 40%, заявил, что Европе нужен «ренессанс». По его мнению, элиты создали либеральный глобальный порядок, предали граждан и дискредитирова-

«Народы должны сами решать свою судьбу. Вместо этого им навязывают миграцию и климатическую политику, которые несовместимы с благополучием», — сказал Бабиш. Он в очередной раз отверг обвинения в «пророссийскости», которые чуть ли не ежедневно звучат в чешских СМИ. «Ненавистники завидуют моей популярности и не знают, что придумать», - пояснил чешский гость, отвечая на вопросы журналистов.

Действительно, либеральное правительство Петра Фиалы стремительно теряет поддержку народа, а рейтинги консерватора Бабиша и возглавляемой коммунистами коалиции Stacilo!, наоборот, растут. Судя по соцопросам, на осенних парламентских выборах победит партия Бабиша ANO, коммунисты вернутся в парламент, а прозападные либералы окажутся в глубокой оппозиции.

В целом настроение на конференции было оптимистичным. В кулуарах активно обсуждали недавние президентские выборы в Румынии, их честность вызывает всё больше сомнений, а также украинский кризис, который, по мнению участников, близок к завершению как никогда.

Сергей АДАМОВ.

ШОС: форум обещает быть грандиозным

Программа международной специализированной выставки «Белагро» в нынешнем году традиционно наполнена презентациями, мастер-классами, конкурсами, запланировано также множество конференций, «круглых столов» и семинаров. Не обойдётся и без развлекательной части. Почему главный агропромышленный форум страны точно следует посетить, журналистам объяснил заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Владимир Гракун, передаёт корреспондент БЕЛТА.

дним из самых масштабных событий «Белагро» на этот раз будет форум по обеспечению продовольственной безопасности стран-членов Шанхайской организации сотрудничества — ШОС, который состоится 3 июня, в день открытия выставки. Впервые в рамках экспозиции «АгроШОС» участниками станут восемь из 10 государствчленов ШОС: Белоруссия, Россия, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Узбекистан, Китай и Иран. Замминистра сельского хозяйства и продовольствия назвал форум главным пунктом в программе «Белагро», указывающим на повышающийся престиж выставки. Ожидается присутствие на открытии «Белагро» и заместителя генерального секретаря ШОС Джанеша Кейна.

Среди организуемых на международной выставке «Белагро» мероприятий, которые будут проходить по 7 июня на новой площадке — в Минском международном выставочном центре, можно выделить V Бе-

лорусский агрохимический форум, научно-практическую конференцию «Аграрное образование и наука для агропромышленного комплекса», «круглый стол» по развитию племенного коневодства и свиноводства в Белоруссии, семинар «Цифровизация сельского хозяйства: умная телеметрия, спутниковая навигация и контроль транспорта», международную научно-практическую конференцию «Современные тенденции развития сельскохозяйственного машиностроения, оснащения и технического сервиса в АПК». Состоится, кроме того, презентация белорусского агроэкотуризма, пройдут демонстрационные показы сельскохозяйственных животных. Ежегодно на полях «Белагро» широко презентует оригинальные разработки для агропромышленного комплекса Национальная академия наук. На сей раз упор сделан на новые технологии и изобретения, направленные на получение более качественной товарной продукции в условиях

изменения климата. В большинстве своём мероприятия «Белагро-2025» могут заинтересовать специалистов в области агропромышленного комплекса, однако организаторы заверяют: скучать не придётся и далёким от сельского хозяйства посетителям. Зрелищными обещают быть конкурс на лучшую племенную лошадь и конкурс профессионального мастерства «Лучший пахарь». Не только ярким, но и аппетитным для гостей «Белагро» станет дегустационный конкурс «Чемпион вкуса». Много интересного организаторы обещают на экспозициях «Белферма» и «Рыбацкая деревня», где ГО «Белводхоз», например, пригласит на любительскую рыбалку.

Обширной станет культурная программа «Белагро-2025», в которую включены выступления творческих



коллективов из разных областей республики и музыка в исполнении военного оркестра. Из года в год точкой притяжения для участников форума становится экспозиция «Партизанская поляна. Солдатская кухня», где всех угощают ароматной кашей. В. Гракун, знакомя с развлекательной частью программы, упомянул и об участии спортсменов. В план внесены перформансы Театра гимнастики Белорусского госуниверситета физической культуры, экстремальное шоу белорусских чемпионов боевых искусств, показательные выступления по футболу и тхеквондо, по спортивной гимнастике и акробатике, по художественной гимнастике, по единоборствам.



ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ВАРШАВА. Государственная избирательная комиссия Польши утвердила победу кандидата от оппозиционной партии «Право и справедливость» Кароля Тадеуша Навроцкого во втором туре выборов президента страны. 42-летний глава Института национальной памяти набрал 50,89% голосов, а его соперник - мэр Варшавы и ставленник правящей «Гражданской коалиции» Рафал Тшасковский — 49,11% голосов.

ГАМБУРГ. Провал мирных переговоров Украины с Россией в Стамбуле и крайне тяжёлое положение ВСУ на линии боевого соприкосновения могут привести к началу гражданской войны внутри страны, сообщила немецкая газета «Цайт». «Армия рискует разделиться на группы: одни продолжат сражаться против РФ, другие сдадутся, а третьи станут искать спасения в сотрудничестве с Москвой», — утверждает издание. По мнению «Цайт», в результате подобных процессов на территории республики начнётся хаос: «незалежную» ожидают анархия, внутренние конфликты и распад на множество противоборствующих сил, которые будут бороться за власть.

<u>ЛОНДОН.</u> Великобритания построит как минимум шесть новых заводов по производству боеприпасов, обеспечив занятостью более 1000 квалифицированных сотрудников, сообщил премьер-министр Соединённого Королевства Кир Стармер. Глава правительства отметил, что власти намерены укрепить боевые силы и приступить к «обновлению страны» путём создания новых рабочих мест по всему государству.

ВАШИНГТОН. Договор между США и Украиной по редкоземельным металлам не обеспечит выигрыш американской экономике, считает директор Центра устойчивого развития Колумбийского университета профессор Джеффри Сакс. Как указал бывший спецсоветник генсека ООН, никто наверняка не осведомлён, какие именно запасы имеются на территории «самостийной», соответственно не оценена выгода их добычи в целом. Посему вряд ли украинские недра станут «золотым дном» для Соединённых Штатов.

СИНГАПУР. Глава дипломатии Евросоюза Кая Каллас встревожена укреплением отношений между Россией и Китаем на фоне продолжающегося конфликта на Украине. Выступая на форуме по безопасности «Диалог Шангри-Ла» в Сингапуре, экс-премьер Эстонии подчеркнула: когда КНР и РФ говорят о совместных изменениях, которые не происходили уже несколько столетий, и о пересмотре мирового порядка в области безопасности, это должно вызывать «серьёзную обеспокоенность» у всех. Дипломат назвала дружеские связи Москвы и Пекина «величайшим вызо-

> По сообщениям информагентств подготовила Елена МОРОЗОВА.

рывке в развитии страны.

рождения посредством реализации китайской

В ходе съезда был избран новый, 9-й состав Всекитайского рабочего комитета ОЮПК, в который вошли 217 членов. По состоянию на конец 2024 года Организа-

ция юных пионеров Китая насчитывала примерно 113 млн членов. В стране в рамках ОЮПК в начальных и средних школах действуют 176 тыс. низовых комитетов по работе пионерских организаций с более чем 3 млн вожатых. С момента своего основания в 1949 году ОЮПК под руководством Компартии Китая сыграла важную роль в содействии здоровому развитию детей. Все китайские дети и подростки в возрасте от 6 до 14 лет могут при-

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

митета ОЮПК 8-го созыва и по поправкам в устав.

о время съезда была подчёркнута важность для ОЮПК передавать из поколе-

ния в поколение традиции революции,

сохранять и развивать китайское культурное

наследие, отстаивать основополагающие

принципы и внедрять инновации, обеспечи-

На съезде прозвучал призыв к ОЮПК кон-

солидировать, воспитывать и вести за собой сотни миллионов юных пионеров, чтобы они

всегда были готовы внести свой вклад в дело

превращения Поднебесной в сильную страну

и достижения великого национального воз-

модернизации

вая всестороннее развитие своих членов.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА

Симптомы социального недуга

Передавать традиции

революции

9-й Всекитайский съезд Организации юных пионеров Китая (ОЮПК) завершился

в Пекине принятием резолюций по отчёту о работе Всекитайского рабочего ко-

Привычный для постсоветского Казахстана процесс углубления неравенства превратился в неприкрытое глумление над простыми гражданами. Взрывной рост состояния олигархов и прибылей банков сопровождается падением уровня жизни трудящихся.

фициозная казахстанская пресса полнится чванливыми сообщениями. В них говорится, например, что республика уже опередила либо опередит в ближайшее время (в зависимости от применяемой методики) Россию и все другие страны СНГ по размеру ВВП на душу населения. Ещё ранее утверждалось, что Казахстан вышел на первое место по среднемесячным зарплатам. Если в России в пересчёте на доллары она составила 566 долларов, а в Белоруссии 519 долларов, то здесь аж 582 доллара.

Подобные показатели имеют хоть какой-то смысл, если богатства страны распределяются более или менее равномерно. О Казахстане этого сказать нельзя. Социальное расслоение принимает здесь всё более чудовищные формы. Совокупное состояние 75 богатейших бизнесменов, по опубликованным в мае подсчётам журнала «Форбс», выросло за последний год с 46,6 до 57,5 миллиарда долларов. Местные олигархи гребут деньги не то что лопатой, а карьерным экскаватором! Владелец финансово-технологического холдинга «Каспи» Вячеслав Ким нарастил своё состояние с 5,8 до 7,1 миллиарда. Хозяин холдинга Freedom Holding Corp. Тимур Турлов разбогател на 2,5 миллиарда — до 5,8 мил-лиарда долларов. С 3,6 до 5,7 миллиарда «разбухли» активы владельца горнодобывающей корпорации «Казахмыс» Владимира Кима.

Формально в «золотой список» вошли семь богачей. Однако совсем рядом с заветной планкой обретаются ещё несколько дельцов. Так, состояние Нурлана Смагулова оценивается в 990 миллионов, семьи Сарсеновых - в 980 миллионов, Айдына Рахимбаева в 967 миллионов долларов. Стоит им немного поднапрячься, и буржуазные издания будут с плохо скрываемой гордостью заявлять о

Прекрасно чувствует себя банковский сектор. За первые четыре месяца этого года чистая прибыль казахстанских банков составила 905 миллиардов тенге (145 млрд руб.), что почти на 17 процентов больше, чем за аналогичный период прошлого года. Совокупные активы финансовых организаций выросли за год

на 9 триллионов — до 61 триллиона тенге (9,8 трлн руб.). Больше половины средств сосредоточено в трёх банках из 21 — «Халык банке», «Каспи банке» и банке «ЦентрКредит», что отражает тенденцию концентрации финансового и промышленного капитала. Углубление неравенства видно и по динамике роста зарплат. В финансовой и телекоммуникационной сферах они выросли за последний год соответственно на 24 и 30

процентов. В целом же рост реальных доходов населения составил скромные 1,2 процента. В здравоохранении и образований зарплаты с учётом инфляции упали на 3 процента, в сфере услуг по проживанию и питанию — на 5, в строительстве — на 7, в сфере административного и вспомогательного обслуживания — на 8,3 процента. Рост цен между тем стал сильнейшим с осени 2023 года. По итогам апреля годовая инфляция составила 10,7 про-

Это приводит к падению уровня жизни большинства граждан. Если в 2019 году траты на продовольственные товары составляли 48,6 процента всех расходов, то теперь они достигли 50,6 процента. С 4,9 до 6,6 процента выросла доля платежей по кредитам и займам. Здесь нет ничего сверхъестественного, учитывая, что модальная (то есть чаще всего встречающаяся) зарплата составляет 97,6 тысячи тенге (15,6 тыс. руб.), а это почти впятеро (!) меньше официальной среднемесячной зарплаты по стране. Ещё меньше медианный доход — 93,3 тысячи тенге (14,9 тыс. руб.). Это значит, что половина граждан обходится суммой меньше данного показателя.

Ситуация только ухудшится в случае повышения налога

12 до 16 процентов. Соответствующий законопроект рассматривается парламентом. По прогнозам, реальные доходы населения упадут после этого на 12 процентов, а доля расходов на питание увеличится до 57 процентов.

риведённые данные заставляют сомневать-▲ ся в методике подсчёта уровня бедности. Если верить официальной статистике, малоимущими являются лишь пять процентов жителей Казахстана, или немногим более миллиона человек. Утверждается также, что за последний год уровень бедности несколько снизился. Правда, не везде. Например, в столице он вырос на 19 процентов, в Мангистауской области — на 7 процентов, в Атырауской на 13 процентов. Два последних региона являются основными источниками богатств страны: здесь расположены главные нефтегазовые месторождения. Но, как видим, плодами этого пользуются далеко не все. Отражением неблагополуч-

ной социально-экономической ситуации является резкое падение рождаемости. За первый квартал нынешнего года в стране было зарегистрировано 77 тысяч рождений, в то время как за последние 11 лет этот показатель ни разу не был меньше 90 тысяч. В годовом измерении снижение составило 16 процентов. Естественный прирост населения составил за три месяца 46 тысяч человек — на 21 процент меньше, чем годом ранее. Каждый пятый житель, согласно опросам, планирует переезд — либо в крупный город в Казахстане, либо за границу. Среди тех, у кого таких намерений нет, лишь 22 процента признаются в удовлетворённости текущими условиями. Большинство заявляет о финансовых ограничениях, привязанности к дому, друзьям и т.п. Для власти это должны

быть очень тревожные симптомы, свидетельствующие о том, что общество не в порядке. Но, привыкнув заботиться о нуждах богачей, чиновники не обращают внимания на подобные «пустя

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды».

ТРУД И КАПИТАЛ



Работники швейных фабрик в Бангладеш получают только 0,6% от конечной цены изготовленной футболки. К таким выводам пришла международная компания Clean Clothes, представляющая собой альянс профсоюзов и неправительственных организаций, борющихся за улучшение условий труда в швейной и спортивной отраслях.

Для них футболки по 20 центов

ксперты для примера взяли футболку, которая бу-дет продана европейскому покупателю за 29 евро (33 доллара), знакомит с денежными расчётами сетевое издание «Диалектик». Большая часть конечной цены (59%) приходится на торговые сети в виде прибыли, зарплат сотрудников, аренды помещения и выплаты налогов. Значительные средства уходят на материалы (12%), транспортировку (8%) и посредников (4%), а ещё 12% получает владелец бренда. При этом доход швейной фабрики в Бангладеш составляет всего 4% — 1,15 евро

(1,31 доллара), а у трудящихся 0,6% — 0,18 евро (0,2 доллара). Представители Clean Clothes заявляют, что в то время как транснациональные корпорации получают огромные прибыли, трудящиеся этой отрасли, в которой во всём мире занято около 60 миллионов человек, «систематически эксплуатируются» и вынуждены жить в бедности.

Так, в Бангладеш и Пакистане – одних из крупнейших экспортёров одежды, месячная зарплата в этой сфере составляет всего 135—140 долларов (10-11 тысяч рублей). Также крайне низкие доходы отмечаются у тех, кто шьёт одежду в Мьянме, Индонезии, Индии, Камбодже, Сербии, Хорватии, Болгарии и на Украине.

Clean Clothes призывает бизнес к социальной ответственности и включению в зарплату работников расходов на еду, жильё, здравоохранение, образование, одежду, сбережения, а также частичное содержание

детей и пожилых родителей. Однако корпорации вряд ли откликнутся на этот призыв: многие из них уже начали перенос убытков от торговых войн на рабочих.

Особенно усугубило ситуа-цию недавнее введение пошлин президентом США Дональдом Трампом, поскольку азиатские страны экспортируют значительную часть своей продукции в Соединённые Штаты. По последним сообщениям, некоторые корпорации уже требуют от фабрик снижения цены пошива. Если это произойдёт, то, несомненно, вынудит рабочих ещё больше влезать в долги и экономить

> Александр ДМИТРИЕВ. Фото **spiegel.de**.

Польские производители и продавцы бытовой техники тонут в долгах, отрасль в кризисе, со-общает БЕЛТА со ссылкой на финансовый интернет-портал Money.pl.

О бщая задолженность продавцов электробытовых приборов за последние два года увеличилась почти на 300%, превысив в феврале нынешнего года 122 млн злотых (один злотый равен 22,04 руб. Ред.). Производители по-

требительской электроники и

Тонут в долгах

бытовой техники также имеют задолженность в размере почти 83 млн злотых.

Отмечается, что долги в отрасли бытовой техники быстро растут. «Особенно сложным был период с февраля 2023 года по февраль 2024 года, когда просроченная задолженность продавцов бытовой техники выросла более чем на 66 млн злотых (216%)», — говорится в отчё-

На сегодняшний день насчитывается 194 действующие, приостановленные и закрытые компании, имеющие задолженность. По словам главного аналитика BIGInfoMonitor Вальдемара Роговского, рост задолженности связан с ростом расходов на ведение бизнеса, включая электроэнергию, и переменным показателем розничных продаж.

те агентства BIGInfoMonitor.

Социальный диагноз

Жилищный вопрос в Мурманске обостряется

Мурманской областной думе поступило душераздирающее обращение жительницы Мурманска:

проживаю совместно с сыном, мужем и не-上 весткой. Наш дом признали аварийным. С 2020 г. я ежегодно звонила в жилищный комитет. Мне постоянно говорили, что квартир нет. В 2020 г. пообещали переселение в 2021 г. В 2021 г. сказали, что дадут в 2022-м, в 2022 г. сказали, что дадут квартиру в 2023 г. В 2023 г. сказали, что дадут в 2024 г. В 2024 г. сказали, что

дадут в 2025 г. Я ходила в комитет, просила, плакала! Слезами умывалась. Только поддержка семьи не дала мне попасть в психиатрическую больницу.

Из-за всей этой ситуации я потеряла второго ребёнка, которого мы так с мужем хо-

Перед началом заседа-

ния Законодательного со-

брания Ростовской обла-

сти представители сту-

денческого актива переда-

ли депутатам фракции КПРФ подписи с требова-

¬ бор автографов за введе-

■ всех видах общегородско-

ние льготного тарифа во

нием льготного проезда.

го и межмуниципального транспорта учащиеся ведущих дон-

ских вузов и колледжей начали

месяц назад. В течение несколь-

ких недель они выходили на

улицы городов и районов, орга-

низовывали пикеты, вели опрос

в общежитиях и учебных заведениях. К этой работе подключились ребята из медуниверситета, Южного федерально-

го университета, Донского госу-

дарственного технического уни-

верситета и Ростовского госу-

дарственного экономического

университета. Поддержал сту-

денческую инициативу и Ленин-

ский комсомол. За это время

студенты собрали свыше четы-

рёх тысяч подписей, которые

должны помочь переломить

сложившуюся ситуацию, заста-

вить власти снизить транспорт-

ные расходы молодёжи, что «в

условиях скромных стипендий

и растущих цен становится жиз-

- Текущее социально-экономическое поло-

жение фактически вынуждает студентов тра-

тить учебное время на поиск подработок для

выживания. Вся стипендия уходит на то, чтобы

добраться до университета и дома. Мы вручаем

вам эти подписи и надеемся, что нас услышат.

Верим в то, что депутаты фракции КПРФ донесут до коллег чаяния ростовской молодёжи, —

заявил член инициативной группы, студент

Южного федерального университета Арсений

Сошников, передавая красным парламента-

Руководитель фракции КПРФ в Законодатель-

ном собрании Ростовской области Алексей Ми-

сан, принимая папку со студенческими подпи-

сями, пообещал, что поднимет «льготный во-

прос» на заседании донского Законодательного

собрания. Слово своё коммунист сдержал и за-

явил с парламентской трибуны о необходимости

изменений в организации проезда и выделении

бюджетных денег на студенческую льготу. Он

отметил, что нынешняя социально-экономическая ситуация в стране и области, инфляция,

рост цен на продукты, транспорт, тарифы и услу-

ги при мизерной стипендии не только не спо-

собствуют созданию условий для полноценного

обучения и подготовки высококвалифицирован-

ных кадров, а заставляют студентов совмещать

риям коробку с собранными документами.

ненно необходимым».

Сын отслужил в армии, на хорошем счёту у командиров! У него с невесткой должна была быть свадьба в феврале. Дети перенесли свадьбу на июль из-за всей этой ситуации.

Прошло шесть судов. Мою семью пытаются выселить в однокомнатные помещения манёвренного фонда.

На вопрос о судьбе имущества, которое невозможно поместить там, отвечают, что его будут охранять. На примере других домов видно, что никто ничего не охраняет.

По сути, нас отправляют к тараканам, клопам и нарко-

10 апреля 2025 года решением Октябрьского районного суда удовлетворены исковые требования Комитета имущественных отношений города Мурманска о запрете пользования жилыми помещениями в доме. По состоянию на 16 апреля 2025 года решение об изъятии земельного участка для муниципальных нужд не принято, что не позволяет выкупить каждое жилое помещение в доме. Площадь помещений манёвренного фонда составляет не менее 6 кв.м на человека и не зависит от площади ранее занимаемого граж-

данином жилого помещения. Таких историй становится

В середине 1980-х годов в РСФСР больше миллиона семей бесплатно получали квартиры. И это при том, что рождалось в два раза больше детей. Мурманск был просто заставлен башенными кранами.

Приведённая история ещё раз подтверждает, что в капиталистическом обществе главное — извлечение прибыли. А социалистическое общество общество для удовлетворения потребностей людей.

Александр КЛЕМЕНТЬЕВ, руководитель фракции КПРФ в Мурманской областной думе, корр. «Правды»

Одна из самых распространённых, но и малооплачиваемых и малопривлекательных профессий – продавец – уходит в прошлое?

В супермаркете, популярном у пенсионеров и небогатых местных жителей, выстроилась длинная очетелей, выстроилась длинная очередь к единственной работающей кассе. На недовольство, громко высказываемое людьми, и требование посадить других продавцов за пустующие счётные аппараты кассир также громко и отчётливо ответила: «Всех уволили. Я одна. Пройдите, пожалуйста, к

кассе самообслуживания». В магазине повисла звенящая тишина..

А ведь когда-то а ведь когда-то это была работа мечты. Можно было похвастаться зна-комством с продавцом даже обычного продуктового мага-

и детей, нужно.

зина. Конкурсы на поступление в торговый техникум могли соперничать со ВГИКом. Наверное, это было не очень здорово, но так было.

Пожалуй, за эти несколько десятилетий ни одна профессия не испытала столь больших изменений, прежде всего в общественном положении и социальной оценке, как эта. Сегодня уже никто не мечтает «стоять, как королева, за прилавком», а родители пугают детей: «Если будешь плохо учиться, будешь, как эта тётя, всю жизнь сидеть за кассой». Профессия продавца стала работой отчаявшихся, особенно для женщин, когда некуда больше пойти, никуда больше не берут, а кормить не только себя, но часто

Описание в профессиональных чатах своей повседневности работницами одной из самых распространённых сетей супермаркетов напоминает рассказы о подневольном труде при феодализме: «4—5 сотрудников, выходящих на смену, должны обеспечить бесперебойную работу магазина с выручкой 600—700 тыс. рублей в день. Ты целый день в прямом смысле слова разрываешься между кассой и выкладкой товаров в торговом зале. Товар приходит огромными паллетами в два человеческих роста высотой. Каждый день. Иногда бывает до 9-11 таких паллетов. Ты забываешь, что врач тебе говорил не поднимать груз более 3—5 кг и самоотверженно тягаешь коробки с растительным маслом (по 15 шт. в коробке), огромные мешки с крупами, сахаром и солью. А как же грузчики? А грузчик (он один на весь магазин, а иногда и его нет) занимается в это время разгрузкой овощей и напитков. И он физически не может быть в нескольких местах сразу... И в тот момент, когда ты отрываешь очередную коробку от пола, раздаётся звонок сигнал, что сотрудник, оставшийся на кассе, не справляется с очередью возмущённых покупателей. Ты бросаешь проклятую коробку и бежишь сломя голову на кассу, где тебя уже встречают покупатели с упрёком, где это, мол, вас носит, совсем уже обнаглели, за кассой один сотрудник. Сперва эти слова цепляют до слёз, потом просто перестаёшь обращать на них внимание. Срабатывает инстинкт самосохранения... Получается, что ты работаешь беспрерывно, пытаясь везде успеть, но физически не успеваешь. И получаешь выговор от директора за нерасторопность... В подсобных помещениях, как правило, холодно зимой и жарко летом, так как предусмотренная система кондиционирования отключена ради экономии средств работодателя... Постоянная ежедневная переработка по часам, которая не оплачивается... 12-часовые смены... Люди выходят на смену с кашлем, насморком, а иногда и с температурой, чтобы не подводить коллег... Один раз в три месяца проводится плановая инвентаризация. Товар пересчитывается в ночное время после закрытия магазина. Сотрудники, отработавшие остаются в ночь считать. Иногда инвен-

мально отдохнуть хотя бы минут 30...» Работа в супермаркетах и продуктовых магазинах считается самым дном, из которого при любой возможности люди пытаются выбраться. Но. к сожалению, и в более, на первый взгляд, пре-

таризация может затянуться до 6 утра.

Сутки на ногах без возможности нор-

для покупателей. Работа превращается в пытку, при этом нужно всегда свежо выглядеть, улыбаться, подходить к по-

стижных магазинах условия труда могут

быть не менее жёсткими. Например,

красивые молодые элегантно одетые де-

вушки из модного бутика в частном раз-

говоре жалуются на то, что им вообще

за всю 10-часовую смену не разрешают

присесть и для этого даже в подсобке

изъяли все стулья, диванчики есть толь-

ко в торговом зале, но исключительно

Спасибо

купателям и предлагать товары. Вот что рассказывает 40-летняя фармацевт, работающая на «первом столе» (так называется в аптеке прилавок): «Отработаешь 13 часов — платят за 10. Руководству, кроме показателей, вообще всё пофиг. Только каждодневные отчёты и планы, за которые тебя будут прессовать. А если не выполнишь, заставят в конце месяца пробивать (покупать за свои средства). А то, что на кассе некому стоять, то не проблемы шефа».

Продавец в московском магазине запчастей для грузовиков: «Обманывают при найме. Обещают одну зарплату — на деле получаешь совсем другую. Кумовство. Со-

трудники, которые реально зарабатывают, чьи-то родственники, брат брата, сват свата. Новые сотрудники — это расходный материал... Очень большая текучка кадров. В год увольняют или увольняются плюс-минус 50 человек при общей численности 17—20 человек. То есть состав за год обновляется 2—3 раза».

Неожиданно делится продавщица ма газина-салона ювелирных изделий: «Зарплата чёрная, мизерная, нищенская с огромными задержками, оформления нет, продаж нет, контора убыточная, в минусе, обманывают в деньгах, не платят. Сплош-

ной обман...» Сегодня в российской торговле занята огромная армия работающих. В одной только столице, по данным заместителя московского мэра Владимира Ефимова, в сфере торговли трудятся почти 1,5 миллиона человек, в процентном соотношении это около 19 процентов от общего количества рабочих мест в городе. Казалось бы, это огромная сила, которая могла бы за себя постоять. Но все эти, по большей части раздавленные судьбой женщины одиноки и разрозненны. Огромная текучка, политика работодателя по принципу «разделяй и властвуй» не даёт ни малейшего шанса на то, чтобы сформировался хоть какой-то постоянный сплочённый

коллектив. А мы, покупатели, их просто не замечаем и зачастую безнаказанно выплёскиваем на них своё плохое настроение, ведь «покупатель всегда прав» и продавец должен на любое хамство если и отвечать, то только улыбкой. Но многие не задумываются о том, что не только от «тюрьмы и от сумы» никто не застрахован, но и от того, что работа в супермаркете может стать буквально для любого последней спасительной соломинкой в тяжёлой жизненной ситуации — никто ведь не гаран-

тирован от безработицы и безденежья. Впрочем, и эта «соломинка» может в ближайшей перспективе исчезнуть . Кассы-автоматы и прочие достижения научно-технического прогресса и искусственного интеллекта успешно вытесняют людей из сферы торговди. Согласно прогнозу кадровой потребности до 2030-го от замминистра труда и соцзащиты Дмитрия Платыгина, уже в ближайшие годы занятость в торговле снизится более чем на 200 тыс. человек и будет дальше падать. Автоматам ни зарплаты не нужно платить, ни больничные оплачивать, они работают в режиме 24/7, никогда не жалуются и ничего не просят.

Мария АЛЕКСАНДРОВА.

Без конвертов

конверте», стало меньше» - к такому выводу можно прийти судя по результатам опроса исследовательского центра сервиса для размещения вакансий и поиска работы Superjob. Первый опрос по данной теме был проведён в 2009 году, и за это время согласных на зарплату «в конверте» стало меньше в 2 раза. В опросе сервиса по поиску работы Superjob приняли участие 3000 представителей экономически активного населения из всех округов страны.

о данным нового исследования сервиса, только трое из 10 россиян готовы согласиться на неофициальную выплату «в конверте», четверо из 10 категорически против махинаций со стороны на-

Число согласных на зарплату «в конверте» составляет 31% от полагает выплаты всех полагающихся налогов государству со стороны работодателя. Однако находятся хитроумные «атланты», которые налоги платить не желают и идут на хитрости, одна из которых — «серая» зарплата (если она полуофициальная), «чёрная» зарплата (если она полностью неофициальная) или же



всего числа респондентов, тогда как противников неофициальных выплат больше — 40%.

Мужчины чаще женщин готовы к неофициальным выплатам (35% против 25% соответственно). Среди россиян в возрасте от 35 до 45 лет больше как сторонников, так и противников «серых» зарплатных схем (35 и 43% соответственно). Опрошенные с зарплатой от 100 тыс. рублей в месяц чаще других отказываются работать полулегально (51%).

Среди представителей профессиональных групп неприятие зарплаты «в конверте» более характерно для воспитателей в детских садах (67%), бухгалтеров, так, против зарплат в конверте выступает 59% главных бухгалтеров и 57% линейных бухгалтеров. Также не принимают зарплату «в конвертах» секретари (57%), учителя (56%), HR-менеджеры (53%), экономисты (53%) и медицинские сёстры (52%).

ІТ-сфера стала лидером в сфере легализации зарплаты: вот почему среди программистов и системных администраторов так мало согласных на «серый» доход, то есть 24 и 26% соответственно.

Сфера общественного питания же, наоборот, чаще других имеет дело с наличными расчётами, и потому её работники лояльно относятся к зарплатам «в конверте» — 60% согласных среди официантов, что неудивительно, из-за того что работникам общепита нередко недоплачивают и работают они иногда не в самых комфортных условиях, на износ. Также не выступают против выплат «в конверте» маркетологи (59%), продавцы (48%) и менеджеры по закупкам (48%).

Собственно зарплата «в конверте» — это действительно опасное явление, которое на первый взгляд не знающему законов работнику может показаться пряником, но на леле окажется кнутом. По закону оплата труда должна быть легальной, зафиксированной во всех официальных документах, проходить по бухгалтерскому учёту, соответственно, «белая» зарплата предзарплата «в конверте». Последнее название можно отнести сразу к обеим категориям неофициальной оплаты труда.

Поэтому работник не должен вестись на уловки недобросовестного работодателя, это как запретный плод, он так сладок на первый взгляд, но так может быть опасен на деле. В случае судебных разбирательств трудящийся рискует оказаться соучастником вместе с работодателем по делу об уклонении от налогов.

Кроме того, страховые взносы, которые являются основой будущей пенсии, работодатель перечисляет за своих сотрудников в Социальный фонд России. При неофициальных формах оплаты труда взносы уплачиваются в минимальном размере или не уплачиваются вовсе. Помимо будущей пенсии, неофициальная заработная плата также уменьшает размер отпускных, больничных, пособия по беременности и родам, пособия по уходу за ребёнком, выходного пособия при увольнении.

В конце концов, мошеннические действия с заработными платами приводят к проверкам, штрафам и уголовной ответственности как для работодателя, так и для сотрудника. Как уже упоминалось выше, сотрудник рискует стать соучастником в налоговом преступлении. Работодателю и его «сообщникам» может грозить за подобные нарушения, в зависимости от тяжести, наказание от штрафа до реального тюремного срока.

Естественно, тот факт, что по сравнению с показателями шестнадцатилетней давности работников, которые готовы к неофициальным выплатам, стало меньше, это положительная тенденция. Однако, к сожалению, есть и те сферы трудовой деятельности, в которых работники не имеют ничего против «серой» зарплаты, и, увы, они, сами того не подозревая, становятся соучастниками в преступлении, которое совершает работодатель, и попадают в опасную ловушку.

Владислав ГОНЧАРОВ.

Проблема в том, что, как

ни печально, большинство

российских семей не имеет и

Студент не «заяц»



учёбу с подработкой, тратить учебное время на поиск заработка, фактически выживать.

«Эта тенденция идёт в разрез с обозначенной президентом Путиным политикой, направленной на решение проблемы дефицита квалифицированных кадров и повышение производительности труда в стране», — подчеркнул лидер фракции КПРФ.

Минимальная стипендия сегодня в колледжах региона составляет всего 809 рублей, в вузах — 2227 рублей. В СССР стипендия в вузах была 40-50 рублей - до четверти от средней зарплаты. Так что если платить сегодня ростовским студентам по советским меркам, то стипендия должна быть тысяч двенадцать пятнадцать. Тогда ребята смогут хотя бы сносно питаться. Но, очевидно, голодный студент, которого шатает от дуновения ветерка, устраивает нынешние капиталистические власти. Ведь для лёгкого, как былинка, вузовца и льготный проезд не нужен, его домчит ветерок.

Донские коммунисты заявляют, что разделяют инициативу студенческой молодёжи и готовы оказать всестороннюю поддержку для её реализании. Наталья КРЮКОВА.

соб. корр. «Правды».

г. Ростов-на-Дону.

Хорошо на даче летом Ежегодно весной перед каждым человеком и целыми семьями встаёт вопрос: где отдыхать?

Подмосковье переживает дачный ренессанс. Первая волна случилась во времена уже подзабытой эпидемии ковида. Тогда давно стоявшие пустыми и десятилетия дожидавшиеся покупателей дома расхватывались, несмотря на выросшие цены, как горячие пирожки, а толпы дачников с детьми и питомцами оживляли давно опустевшие улицы.

▼ еперь идёт вторая волна. Надо сказать, продавцы и всякого рода спекулянты хорошо к ней подготовились. За это время скупленные ими участки были поделены на ещё более мелкие, на каждом поставлен дом, а уже существующие здания достраивались этажами вверх и квартирами вширь. Й вот почти всё это уже распродано и забронировано до осени.

Понятно, что от вопроса, куда вывезти семью на лето, вряд ли болит голова у нашей «экономической элиты». Эксперты по туризму фиксируют увеличение потока в такие страны, как Япония или Арабские Эмираты. Но нас интересуют не они, а простые труженики, которым нужно отдохнуть от напряжённой работы.

Вот, например, Алексей — 35-летний врач-травматолог, кандидат медицинских наук, работает в одном из москов-

ских травмпунктов, по выходным подрабатывает в частной клинике и имеет чистый доход примерно 200 тысяч рублей в месяц. Казалось бы: неплохо и теоретически он многое себе может позволить. Теперь детали: он женат, имеет троих детей от 3 до 12 лет, трёхкомнатную квартиру в Новой Москве в ипотеке (платёж 68 тысяч в месяц ещё в течение 15 лет) и новый китайский автомобиль — в автокредите (32 тысячи в месяц ещё в течение 5 лет). Жена дома с детьми, нелегально подрабатывает, продавая через интернет собственного изготовления тортики

Ещё сравнительно недавно эта семья любила отдыхать летом в Турции. Но цены на это за последние 2-3 года выросли в 1,5-2 раза. Официальная статистика говорит о 6,7 млн россиян, посетивших в 2024 году эту страну, что не дотягивает до по-

казателей 2019 года (7,03 млн), но, казалось бы, не так плохо.Тем не менее мы не должны обманываться. Сегодня речь часто идёт не об отдыхе. Так, если в 2019 году Стамбул посетили 700 тыс. туристов из России, то в 2024-м — более 2 млн. Но Стамбул — совсем не лучший курорт. Разгадка проста: стамбульские аэропорты используются при сегодняшнем отсутствии прямых рейсов как наиболее доступный транзитный хаб для перелётов в другие страны.

Алексей ещё зимой посвятил несколько своих свободных дней на поиски чего-то более или менее подходящего для семьи в Турции. С перелётом и одноразовым питанием меньше чем в 300 тыс. на 10 дней уложиться никак не получалось. Пришлось бы брать пусть относительно небольшой, но ещё один кредит, а этого супругам совсем не хотелось бы.

Их друзья решили поэкспериментировать и предложили вместе рвануть куда-нибудь в африканском направлении, например в модную в последние годы Уганду. Будь семья бездетной, может, они и решились бы на это, но тащить детей в такую небезопасную экзотику, признаться, было бы безответственно. Семья совсем не прочь бы-

ла бы отдохнуть в России. Однажды они уже были в Анапе, и им там очень понравилось. Но вот неудача: именно здесь произошла крупнейшая авария танкера, и теперь на то, чтобы очистить от мазута побережье, придётся потратить несколько лет. Анапские отели и частники резко снизили цены, теперь они вполне по карману даже совсем небогатым россиянам. Но смысл?

В то же время стоимость жилья на других курортах, ожидающих перенаправления туристов (в прошлом году Анапа приняла почти 4,6 млн отдыхающих), столь же резко поднялась, часто, кстати, оставаясь на прежнем, не всегда отвечающем современным требованиям уровне сервиса. О Сочи с заоблачными ценами простому россиянину и подумать страшно. Надо же было так случиться, что именно один из самых бюджетных курортов – Анапа – выбыл из строя.

Другие замечательные туристические регионы России, такие как Алтайский край или Дальний Восток, хороши для взрослых молодых, готовых лазать по горам, спускаться по бурным рекам, жить на природе, но маленьких детишек всё-таки хочется летом оздоровить где-то у тёплого моря.

На рост цен повлияли сразу несколько совпавших по времени причин. Кроме аварии в Чёрном море, отельеры жалуются на сильно выросшую инфляцию по издержкам: от продуктов до мебели. Некоторые уже заявили, что им будет выгоднее этим летом уволить людей и закрыться, чем работать себе в убыток. К тому же власти выбрали очень неудачный момент для введения туристического налога, который отельеры немедленно начали включать в стоимость размещения. По подсчётам Российского союза туриндустрии (РСТ), туристический налог уже ввели 754 муниципалитета в 63 регионах страны. К началу сезона их может стать больше. Причём иногда это делается вообще без царя в голове, просто из желания поиметь лишнюю копеечку. Трудно поддаётся логике введение этого налога, например, в селе Ягодном (Магаданская обл.) или Верхней Пышме и Сосьве (Свердловская обл.).

Да и добраться до этих регионов — не такая уж лёгкая и уж совсем не дешёвая задача. Так, стоимость билетов на

самолёт растёт даже быстрее, чем на отели, а авиаперелёты внутри России зачастую оказываются дороже таковых за рубеж. Поездки по железной дороге уже почти сравнялись по цене билетов на самолёт. Алексей задумывался над тем, чтобы ехать на собственном автомобиле, но цены на бензин всё больше кусаются, а его китайский внедорожник и в городских условиях всё чаще преподносит неприятные сюрпризы: не успеваешь справиться с поломками. Тем более не хочется мучить детишек столь долгими переездами. Обсудив с женой все воз-

можные варианты, остановились на двух на выбор: отдохнуть в санатории в Белоруссии или снять дачу в Подмосковье. Конечно, это не на море, но на природе и относительно бюджетно. И это, согласитесь, по нынешним временам вполне ещё оптимистичный результат.

такой перспективы на летний отдых. Коллеги московского врача, которые работают в регионах, имеют семейный . бюджет в 2—3 раза меньше. А это ведь, можно сказать, российский «средний класс». Галопирующая инфляция, особенно продуктовая, приводит к тому, что — не до жиру, быть бы живу — приходится думать в первую очередь о хлебе насущном. В этих условиях уже не до дорогого отдыха и порой даже не до простых развлечений. Сегодня, когда, согласно подсчётам на основе данных Единой автоматизированной информационной системы (ЕАЙС), даже посещаемость российских кинотеатров сократилась до трёхлетнего минимума, а посещаемость ресторанов, согласно исследованиям АО «Почта Банк», упала на 35%, в выигрыше снова оказались владельцы даже самых небольших земельных участков. где можно провести лето, копаясь на грядках. А вот кто успел избавиться от своего кусочка земли, сегодня в печали и с головной болью: как провести лето? Ведь известно: как летом отдохнёшь так зимой и поработаешь.

Мария ПАНОВА.

Учредители журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМЯКО, М.С. КОСТРИКОВ (заместитель главного редактора), А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМИРНОВА (заместитель главного редактора — ответствен

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прежний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ №77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: gazeta-pravda@list.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и свёрстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1 Газета печатается в Москве, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске

Тип. № 1111 Подписные индексы 50102, ПН329. Общий тираж 100 500. Подписано в печать 02.06.2025. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.